

一人当官,全家受益;一人“落马”,牵出“全家” 官员腐败形成家族利益链

记者调查梳理发现,最近频频落马的官员腐败案件大多暴露出一个共同的特点“家族腐败”,一人当官,全家受益;一人“落马”,牵出“全家”,形成了一个完整腐败的利益链。

记者了解到,“家族腐败”的方式愈发隐蔽,而这种集体腐败,人数多,危害巨大,在经济上给国家造成巨大损失,政治上,给党和政府造成很坏的影响。不少专家认为,应建立健全并真正落实防止利益冲突制度。



刘志军



郑筱萸



苏荣

盘点那些备受关注的家族腐败案

贪腐亲兄弟,寻租父子兵

原铁道部长刘志军因为严重违纪被中纪委调查,并被中组部免去铁道部党组书记一职曾引发广泛关注。不少媒体在对刘志军落马本身给予关注的同时,也翻出了其胞弟、原武汉铁路分局副局长刘吉祥的旧案。2006年4月30日,湖北省宜昌市中级人民法院一审判处刘吉祥犯故意伤害罪、

贪污罪、受贿罪、巨额财产来源不明罪,数罪并罚,决定执行死刑,缓期二年执行。

安徽省宿州市国土资源局原局长张治淮及其子、宿州市国土资源局经济技术开发区分局原局长张冬因受贿超过2000万元,2012年,张治淮被判处死刑,缓期二年执行,张冬被判处无期徒刑。

手铐有我的一半,也有你的一半

中纪委网站日前发布消息,全国政协原副主席苏荣涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。

据媒体日前公开报道,涉嫌受贿被判死缓的原江西新余市人大主任周建华去年实名举报称,苏荣的妻子利用丈夫的影响力,联合原新余市委领导,干预新余市的土地

买卖、工程招标,涉及金额数十亿。

记者梳理近期备受关注的官员腐败案件发现,薄熙来、文强等人的腐败堕落,与其妻子或保持不正当关系的女性的暗中支援密不可分。很多官员走上腐败道路都离不开“枕边人吹的耳旁风”。

一人落马,全家被端

国家食药监总局原局长郑筱萸的贪污腐败案件中,其一家三口悉数涉案。涉案企业的行贿,大多数都是直接与郑筱萸的妻子刘耐雪和儿子郑海榕发生交易,郑海榕通过幕后操纵几家皮包公司,依靠买卖批文交易等谋取不当利益。

记者查阅相关资料发现,在山西运城的“房媳”事件中,以“房媳”张彦、公公孙太平为核心的运

城孙家同样也是类似特点。该家族成员至少有15人在运城市担任公职,分布在公、检、法、纪委以及政府各职能部门。不仅如此,孙家还与当地其他势力庞大的家族联姻,例如孙太平大女婿的家族也是权势显赫。而随着一人的“暴露落马”,往往拔出萝卜带出泥,幻想着“一人得道,鸡犬升天”的全家人只能面临一起“蹲大牢”的结局。

官员腐败缘何形成家族利益链

分工协作避耳目

一位基层官员告诉记者,“贪腐亲兄弟”的现象愈加常见,一般是兄弟几人中有人做官,有人经商,这样的不同分工有利于权力寻租,从而“不把鸡蛋都放在一个篮子里,一家人共同发财”。腐败的手段往往是,为官者利用自己的权力给自己经商的兄弟接项目等提供便利,这样便于分工协作,避人耳目,家族成员从中渔利。

【点评】山东省人民检察院副检察长、法学博士吕涛:这样的分工手法,使得家族成为一个以亲情为基础的共同体,相互包庇,相互维护,隐匿证据,掩盖腐败,侦查取证非常困难。

红脸白脸好唱戏

青海省人大原副主任韩福才,续娶了一位小其22岁的妻子马玉龙。一篇报道这样记述他们夫妻受贿的情形:“对于外财,他不敢收的,她敢;他不便收的,她方便。”

专家声音 补制度漏洞,还要抓落实

如何杜绝家族式腐败,不少业内人士的共同观点是,防止利益冲突制度不健全、不落实,建立健全并真正落实防止利益冲突制度。

中国社会科学院马克思主义研究院发展部副主任、研究员辛向阳认为,除了添补制度的漏洞,还要加强制度的落实,“把挂在墙上的制度变成活的,坚决执行。”

【点评】山东大学社会学教授王忠武:高官丈夫前扮红脸,妻子儿女幕后唱白脸收黑钱,这样既有利于维护自己的“官威”,又没有“断绝”自己的“谋财之道”,可是一旦被查,往往全家人的前程都被“断送”了。

亲人“开口”不好回绝

吉林省原政协委员乔本平就曾坦言:“我在教育子女过程中过分溺爱孩子,甚至置国法于不顾。孩子要房子,我就用公款给他买房子;孩子要车,我就把公车给他;孩子要做生意,我就从公款中拿钱给他。有一次,儿子向我提出要用200万元做生意,我就从延边给他整了200万元,对孩子的要求,我总是百分之百满足,完全不顾自己是不是在违法犯罪。”

【点评】北京航空航天大学廉洁研究与教育中心主任杜治洲:在特别重视亲情友情的中国,利益冲突问题非常普遍。

张志军与台中市长胡志强会面

国务院台湾事务办公室主任张志军28日中午与台中市长胡志强会面。

胡志强向张志军介绍了台中经济、社会、文化发展成果。

28日中午,国台办主任张志军一行来到台中市惠明盲校参观,在台中市长胡志强的陪同下,听取惠明盲校情况介绍,观看盲人残疾学生文艺表演。

当天晚上6时30分许,张志军一行在台北桃园机场搭乘国航CA190航班离开台北返回北京。综合新华社

快播被吊销增值电信业务经营许可证

记者28日从广东省通信管理局获悉,该局依法吊销深圳市快播科技有限公司增值电信业务经营许可证。

通管局称,经查,快播公司通过互联网传播淫秽色情信息,情节严重,其行为违反了《互联网信息服务管理办法》第十五条第七项的规定。据新华社

电视台承认:杨六斤报道有误

“父早亡,母改嫁,随后爷爷奶奶去世,孤儿杨六斤独自居住数年,吃野菜捞鱼维持生计”,5月23日以来,随着广西卫视一档公益节目播出,杨六斤的故事打动了无数国人,爱心人士为他捐款达500万元。

此后,记者深入杨六斤的家乡德峨镇新街村上马排屯、新街完小实地走访,发现杨六斤虽然身世堪怜,但生活其实并非节目所展示的那般艰苦,两年多来他一直与堂哥一同居住,独居生活从今年3月开始。此外,他每周五天住校,周末才回堂哥家,到电视节目播出时,独居时间加起来不超过25天,只是偶尔才吃野菜,而且野菜也是当地居民的家常菜。

前天下午,广西卫视卫星频道总监李晔接受媒体采访时表示,因为前方记者了解挖掘不够深入,所以导致节目一些细节与事实不符,比如说“杨六斤独居5年”,是因为记者在采访时想帮助他,想让大家更多地同情他,故而造成失实。该节目负责采访的记者陈女士表示,当时采访未沟通清楚,造成部分错误。她还呼吁不要再给杨六斤捐款,因为捐款已经足够多。据《南方都市报》

江苏省天平拍卖行有限公司拍卖公告

受委托,我司于2014年7月10日上午10时在南京市石鼓路107号华威大厦17层B座,对储罐、电脑办公设备、离心泵、补偿器等报废的561台项资产(设备)和罐区报废管线1958米及物资一批进行公开拍卖。现就标的情况及相关事项公告如下:

- 标的1:报废浮顶金属罐(不含罐内存储介质)等设备约456台项。
 - 标的2:报废笔记本电脑等办公设备约95台项。
 - 标的3:报废卧式水平中开式离心泵及配套电机设备共6台。
 - 标的4:报废工艺管线1958米及补偿器4台。
- 以上标的数量,规格型号,投用日期,使用年限,存放地点,竞拍底价等(详见清单)。
- 一、预展时间、地点
2014年7月7日至7月8日上午9:00-11:00下午2:00-4:00
预展地点:江苏省仪征市真州镇十五里墩仪征输油站院内(电话预约)
- 二、报名时间、地点
2014年7月8日至7月9日上午9:00-11:00下午2:00-4:00;截止时间:2014年7月9日下午4时止。
报名地点:南京市石鼓路107号华威大厦17层B座(本公司)。
- 三、报名条件:1.具备完全民事行为能力的企业法人,资金来源合法,无不良信用记录。2.营业执照副本(注册资本不低于500万元人民币,经营范围必须含工业废品回收)、公司章程、组织机构代码证、税务登记证、法定代表人身份证、授权委托书、及授权代理人身份证明书(以上资料需原件复印件,复印件两份并加盖公章)。3.报名时需交纳120万元人民币保证金取得竞买资格(以到账为准),竞买者凭竞拍号牌入场。4.标的1的竞买人要有高空作业资质,或与有资质单位的合作合同。5.公司简介及近三年承接类似项目的业绩材料。
- 四、其他事项说明:1.声明所拍标的物为报废资产设备对使用功能、质量、数量不作保证,交付时以现场实物的质量、数量为准。2.对计算机设备存储内容要求买受人及时清除并对内容保密负责。3.买受人承担拆除、搬运、吊装、运输等安全责任及费用。4.其他未尽事项以《拍卖规则》和《注意事项》为准。
- 五、咨询电话:拍卖公司 张先生:025-86870008 预展现场 徐先生:0514-83217762 监督电话 李先生:025-86336369
二〇一四年六月二十九日

不打针、不吃药、不手术,名医教你治大病!

颈肩腰腿痛,来电就赠送!

不花一分钱,好书送到家,快快拨打:400-0223-558

你知道吗?颈椎病与腰腿 《颈椎病与腰腿痛》讲到:最好的医院是厨房,最好的医生是自己,通过科学饮食、合理锻炼、正确用药,每一个人,都能依靠自己的努力,战胜颈椎病、老腰突、坐骨神经痛、风湿类风湿!而且很有可能!

·老腰突、老风湿发作,不能下床怎么办?
·患上老骨刺、老寒腿,不能总往医院跑,怎么办?
你就躺在床上打个电话,治疗宝典送到你家!
不要钱,真的不要钱,每家可领1本!速打电话 400-0223-558,不花一分钱,好书送到家!

常年累月的牵引、理疗、按摩,一把把的中药、西药、止痛药,为什么颈肩腰腿痛,总是祛不了病根?